

И. В. Дубинская

О ПРОВЕДЕНИИ XXI РЕГИОНАЛЬНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УЧИТЕЛЕЙ

В рамках традиционных апрельских Дней науки в ХГУ «НУА» 12 апреля 2014 года состоялась XXI Региональная научно-практическая конференция учителей «Инновационная образовательная деятельность в современной школе: проблемы и перспективы». Тематика конференции приобрела особое значение в контексте развития современных информационных технологий и обуславливает необходимость дальнейшего поиска современных и инновационных подходов в образовании и преподавании школьных предметов.

В конференции приняли участие 40 учителей Специализированной экономико-правовой школы. Гостями конференции также стали преподаватель Харьковского национального педагогического университета им. Г. С. Сковороды канд. пед. наук, доц. Емец А. А. и студенты-магистры, канд. пед. наук, проф. кафедры педагогики и психологии Харьковской гуманитарно-педагогической академии Толмачёва И. Н.

На конференции были представлены доклады и сообщения по всем общеобразовательным предметам, что дало возможность обсудить тенденции развития межпредметных связей на современном этапе преподавания школьных дисциплин.

На пленарном заседании прозвучали приветствие ректора ХГУ «НУА» д-ра ист. наук, проф. Е. В. Астаховой, доклады канд. соц. наук, доц. кафедры социологии ХГУ «НУА» Нечитайло И. С., аспирантки кафедры экономики предприятия, выпускницы факультета «Бизнес управление» Народной украинской академии Дружелюбовой Н. А., студента 5 курса факультета «Бизнес управление ХГУ «НУА» Малик С. С. После пленарного заседания участники конференции продолжили работу на секциях.

Работа первой секции («Образовательный процесс и технология обучения в условиях педагогических инноваций») была посвящена

обсуждению педагогических инноваций в системе образования. Оживленную дискуссию вызвали доклады учителей Народной украинской академии Радченко И. В. и Галаки В. И., в которых были предложены идеи инновационного подхода к преподаванию украинского языка и математики, пути возможности интегрирования школьных предметов (информационные технологии и математика) и развитие речевой культуры школьников.

В рамках второй секции («Инновационная деятельность учителя как условие реализации современных целей общего начального образования») были сделаны доклады по проблемам развития дошкольного образования, приоритетным направлениям сотрудничества семьи и школы, изучения зарубежной литературы на уроках начальной школы и др. Особое внимание привлекли доклад Калмыковой А. Л, сообщения Литовченко А. В. и Назаренко А. А. по вопросам индивидуального развития учащихся и интеграции предметов в начальной школе (украинского и английского языков).

В работе третьей секции («Иностранный язык как основа развития межкультурной коммуникации») были рассмотрены вопросы возможности использования интернет ресурсов, дистанционного обучения и подкастов на уроках иностранного языка в школе. В работе секции приняли участие учителя СЭПШ, выступил с докладом учитель английского языка, учитель-методист, региональный представитель издательства «Pearson Longman» Чеботарёв А. В. Учителя Загревская В. В. и Тарасова О. В. презентовали свои проекты по работе с учениками в средней школе с использованием интернет технологий.

В целом, стоит отметить, что конференция прошла в рабочей и доброжелательной обстановке. Участники обсудили целый ряд актуальных проблем и теоретико-методологических аспектов преподавания в средней школе, что позволило расширить представления об основных тенденциях развития науки и образования на современном этапе.